

老特「對等關稅」辣熨全球

顧問透露稅率最高20% 高盛指美經濟衰退概率恐升

美國總統特朗普周日（3月30日）表示，周三他宣布的「對等關稅」將涵蓋所有國家，而不僅是原先預計受影響最嚴重的10至15個國家。

特朗普承諾將於周三公布一項大規模關稅計劃，他稱之為「解放日」（Liberation Day）。美國此前已對進口的鋼鋁和汽車徵收關稅，並提高所有中國商品的關稅。在空軍一號專機上，特朗普說，對等關稅「會從所有國家開始，基本上是我們正在談論的所有國家。」

特朗普上週曾暗示，他可能會縮減對等關稅計劃，在某些情況下或會以低於其他國家對美國徵收的關稅稅率還擊。白宮經濟顧問哈塞特日前向霍士新聞表示，特朗普關稅重點將放在與美國貿易失衡最嚴重的10至15個國家，但未說出具體是哪些國家。

各方正密切關注關稅細節

各方正密切關注特朗普的對等關稅細節，《華爾街日報》引述知情人士稱，特朗普已敦促團隊採取更強硬立場，制訂範圍更廣且稅率更高的關稅方案。目前這些構想將如何落實仍不明朗，但報道稱，顧問考慮實施全球關稅，稅率最高達20%，料將衝擊幾乎所有美國貿易夥伴。知情人士透露，特朗普團隊正考慮公布一系列新的產業個別關稅，可能波及關鍵礦物及其相關產品等產業。預計將納入美國貿易代表辦公室預定於周二提交給特朗普的貿易政策檢討文件。除對等關稅外，未來數天還有其他稅項措施將生效，包括周四起對進口汽車加徵25%關稅，對墨西哥及加拿大貨品徵收25%關稅的措施亦將於周三生效，勢必令貿易戰進一步加劇。美國投行高盛稱，全球貿易戰在未來數天急劇升級，已使美國經濟在未來12個月陷入衰退的可能性幾乎增加一倍，達到約35%。

高盛在研究報告中稱，「我們之前對美國經濟衰退概率的估測為20%，此次上調反映出我們降低的經濟增長預測、近期家庭和企業信心大幅惡化，以及白宮官員發言中暗示他們為推進政策，更願意容忍近期經濟疲弱的影響。」該行還將其對今年年底美國核心個人消費支出（PCE）價格指數按年升幅預期上調至3.5%，同時將對今年國內生產總值（GDP）增長預期下調至1%。對美國經濟放緩的預期，還促使高盛將今年底失業率預期上調至4.5%。

關稅政策料加劇通脹挑戰

《華爾街日報》分析稱，經歷多年通縮後，美國商品價格正在上漲，而特朗普的關稅政策將進一步推動價格上升，料將加劇通脹挑戰。

研究公司TS Lombard的美國首席經濟學家布利茨表示，商品通脹將推動美國今年整體價格上漲約3%，高於聯儲局2%的通脹目標。里士滿及亞特蘭大聯儲銀行與杜克大學上週發布一項針對400名企業財務總監的調查顯示，不從加拿大、墨西哥和中國進口商品的公司，預計今年將加價2.9%，但嚴重依賴這些被加徵關稅國家的公司，則計劃加價5.1%。

■特朗普的「對等關稅」包涵所有國家。 彭博社



■關稅政策料將推高當地物價。圖為加州一間超市。 網上圖片

緬甸地震暫2056死 中國救援隊救出6人

據緬甸官方公布的最新統計數據，截至當地時間3月31日12時，緬甸全國因28日強烈地震造成的遇難人數達到2,056人，另有3,900人受傷，270人失蹤。雖然「黃金72小時」已經在當地時間31日下午2時30分左右到達，但救援行動仍在繼續。中國目前共派出約400名地震專家、救援、醫護人員赴緬各地參與抗震救災，截至北京時間4月1日零時零分，中方救援隊已救出6名倖存者。

中國救援隊於30日17時抵達曼德勒市後，立即派出前突力量赴人員埋壓地區實地踏勘開展工作，有序實施救援。31日0時40分，中國救援隊



■中國救援隊在曼德勒災區救出多人。 美聯社

在當地長城飯店作業場地搜救出一名成年女性被埋壓人員，這是中國救援隊救出的第一名倖存者。

當地時間3月31日5時40分至7時許，中國救援隊與中國公羊救援隊攜手在緬甸受災最重的曼德勒市天空公寓（sky villa），通過切割、破拆、移除、繩索等救援技術，成功救出一名5歲幼童、一名孕婦和一名29歲女子，目前三人均被送往醫院醫治。

據了解，整個救援過程中數次發生餘震，整個地面和建築都在搖晃，救援人員不得不從坍塌的廢墟上、建築裏出來，撤離到安全線以外，救援一度中斷。待餘震過去，救援人員繼續徹夜展開營救行動，最終把各人救出。

目前，該坍塌廢墟內仍有多人被困，而救援中還伴隨多次餘震。中國公羊救援隊隊長何軍表示，多名有生命體徵的被困者均已被標識大致位置，「救援人員分別用緬語、漢話與被困者對話，至少有8人有回應。」何軍坦言，這些被困者均處於深度埋壓，救援難度比較大，「但我們不會放棄，一定會盡全力營救。」

特區救援隊出動無人機搜救犬

緬甸大地震後，香港特區政府派出的救援隊，分派到第二大城市曼德勒搜救，並與國家救援隊會合。香港救援隊消防處成員江嘉豪稱：「雖然說『黃金72小時』，但我們會準備隨時出動。」特區救援隊成員狀態良好，正緊鑼密鼓展開搜救。

香港消防處31日晚間在社交平台更新特區救援隊救災短片及照片顯示，災區路面斷裂、房屋倒塌，景象令人擔憂。短片中特區救援隊當天已深入曼德勒災區，展開救援工作。特區救援隊使用無人機和搜救犬，去了解現場還有沒有生還者。由於現場有大量瓦礫，以及當地建築使用了石棉瓦，所以隊員們都戴上N95口罩，防止吸入塵埃對隊員造成傷害。

救援隊包括醫管局成員，指已準備好醫療藥物。醫管局急症科統籌委

員會主席蕭粵中表示：「香港醫管局派了兩位醫生、兩位護士，參加入中國香港救援隊。為了可能突然出現的情況準備，包括預備很多醫療藥物，另外有維生設備，包括呼吸機、血壓機等。」

香港紅十字會代表憂慮災區或會爆發流行病。香港紅十字會國際及賑災服務主管程德君昨日在電台節目上表示，當地約七成房屋受破壞倒塌，民眾暫時無安全的庇護所，部分民眾要在街上睡覺，乾淨食水及醫療服務都受影響，有部分居民出現肚瀉情況，擔心當地會爆發流行病。

程德君指紅十字會在當地派一些流動診所到部分災區，派發臨時食水等，香港紅十字會已動用20萬港元，支援緬甸的人道救援服務，並向香港市民發緊急呼籲，希望能伸出援手。

支持導盲犬工作

朱家健

全國港澳研究會香港會員

時局縱橫

近日，筆者在街道或商場多次見到導盲犬接受「入職」前訓練或執行工作，牠們乖巧服從，「一夫當關」，讓主人能夠到達指定地點並平安回家，功不可沒。導盲犬通常由性格較為溫馴的中型犬隻擔任，並在獲分派到視障人士的家庭前，由具豐富經驗的狗隻訓練員作出數個星期的戶內戶外訓練，包括簡單的日常指令，帶牠們乘搭交通工具、

過馬路、進出升降機、進入建築物、步行樓梯等真實場景，並讓牠們熟悉和習慣新主人所生活的地區。

如果我們在街上見到正在執行任務的導盲犬，不宜向狗隻餵食，也不宜大聲喧嘩，把對牠們日常工作的影響減至最低，可在徵求導盲犬主人同意後輕力撫摸牠們的背部，以示讚賞和鼓勵。反而，如見到視障人士和導盲

犬要進入建築物或升降機，可以為牠們開門並低聲示意方向或樓層，又或者在熙來攘往的馬路旁邊，向牠們提示在過路線或斑馬線的邊緣等候。如果導盲犬帶同視障人士乘坐交通工具，盡可能讓出關愛座，並給予導盲犬足夠空間在主人前方休息。

導盲犬曾接受嚴格訓練，並非一般狗隻，牠們盡忠職守，獻出生命的全

部，守護患有眼疾的主人，牠們更恍如視障人士的眼睛，為牠們導航引路，更是主人在生活中高度依靠的伴侶。導盲犬以自身幸福燃亮他人生命，提升主人的生活素質，獻上勞碌一生，為人類服務，值得欣賞。狗隻聰明並擁有較高的忠誠度，是人類的好朋友，部分狗隻更會擔任搜救犬、緝毒犬等危險工作。市民如遇導盲犬在街上執行工作，應該給予最大程度的支持，減少不必要的干擾，讓牠們可以護送主人安全到達目的地，完成任務。